

借了两万高利贷,两年滚到70万

日照一小伙无力偿还巨债,走上盗窃诈骗道路

2万元的高利贷,仅仅2年时间利滚利滚到了70万。莒县一名33岁的小伙子因无力偿还巨债走上盗窃、诈骗的犯罪道路。8月17日,莒县人民检察院公诉科副科长段现珍告诉记者,因高利贷引发的犯罪这并不是个案,自去年3月至今,仅她经手的高利贷引发的刑事案件就有5起。

本报记者 徐艳

为躲避债人 隐姓埋名逃他乡

高凯(化名)案是段现珍今年6月14日开始接手公诉审查的。“偷邻居家的汽车卖给别人,又伪造好朋友委托管理的半挂牵引车行驶证等信息,把车以2万元的价格抵押于他人。”段现珍边看卷宗边心生疑问,“是什么原因让他接二连三对身边的亲朋好友伸出黑手?”

带着疑问,段现珍去看看守所提审。1983年出生的高凯至今未婚,当提及自己快70岁的父母时,他的眼圈开始泛红,也许是想念他们,也许是对他们心有愧疚。

当讯问到主要犯罪事实时,高某称因借高利贷到期后无力偿还,催债的人天天打电话对其恐吓,到其家中威胁。被逼无奈,他打起了邻居车辆的歪主意,偷偷进入邻居房间拿了车钥匙,将汽车偷走后以7.5万元的价格转让给他人,致使该车无法追回。

过了几个月,另一笔高利贷也到期了,他又伪造了朋友委托其保管的价值7.2万元的半挂牵引车车辆行驶证,以2万元的价格抵押给他人。他后来躲避到了青岛,更换了联系方式,化名“乔玉峰”,连其家人都无法联系到他。

用高利贷还高利贷 掉进无底洞

当初是什么原因让他接触了高利贷呢?高凯眉头紧皱回忆说,2014年要给工程车买保

险,因手头没有钱,银行中又有不良信用记录,为了省事他借了2万元的高利贷,约定利息一天100元,借款期限是一个月。

可是一个月到期后,他连利息都还不上,没办法他又借了一笔高利贷来偿还第一笔欠款。就这样,他采用“拆东墙补西墙”的方式,用高利贷偿还高利贷。至案发前,仅仅两年的时间,他的欠款就像滚雪球一样,连本带息,从最初的2万元滚到了70多万元。

“按照相关法律法规规定,对于民间借贷,双方约定的利率

超过银行法定年利率36%的,超过部分约定无效,借款人可以向法院提起诉讼,请求出借人返还已支付的超过法定部分的利息。”高凯听完段现珍的话惊讶地瞪大了双眼。“如果我不借那笔2万元的高利贷,如果我早一点知道还可以通过法律保护自己,那就不会有今天了。”

段现珍告诉记者,她去年3月开始进入公诉科工作,截至现在,接触到的因高利贷引发的刑事案件就有5起,其中贷款人因无力偿还高利贷而走上诈骗、盗窃道路的有3起。

检察官说法

民间借贷 利率超36%部分无效

办理贷款必须通过正规渠道,不要被一些不法分子宣传的快捷、便利等贷款方式所欺骗。假如借了高利贷,也一定要通过法律的武器维护好自己合法权利。

《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》,明确提出:对于民间借贷,借贷双方的利率超过年利率36%,超过部分的利息约定无效,借款人请求出借人返还已支付的超过年利率36%部分利息的,人民法院应予支持。



孩子下巴被刺穿,“挂”在铁栅栏上。

脚下一滑,下巴被铁栅栏刺穿

10岁男童花园玩耍出意外,所幸未伤及主动脉

本报济宁8月17日讯(记者李倩 康宇) 小区花园旁玩耍,10岁的男童被铁栅栏刺穿下巴。经过济宁市第一人民医院口腔颌面外科急诊手术,男童已脱离危险。

13日上午11点左右,济宁市第一人民医院黄屯急救站突然响起一阵紧急的敲门声,一位焦急的老人来求助。他的孙子童童在黄屯卫生院的花园栅栏旁玩耍时,不小心踩滑台阶,黑色的铁栅栏径直刺穿孩子的下巴。

“铁栅栏从孩子的下巴刺入,从口中穿出。下巴有鸡蛋大小的创面,下边的皮掀了起来。”市一院院前急救医生张兵紧急赶到现场,为了避免感染,他用一块无菌纱布给童童捂住伤口。

因为重力过猛,童童的下巴被铁栅栏的三角尖头部位直接刺透,不断渗出血来。一旁的

童童爷爷很着急,拨打了119,消防队员紧急赶到现场,轻手轻脚地在四个角固定住铁栅栏,用液压钳将周围的铁栅栏剪断,使覆盖在童童身上的重量减小,以减轻伤口处的疼痛感。

随后,急救人员紧急将童童送往医院进行手术。他的身上“盖”着三节拇指粗细的铁栅栏,中间有一根铁栅栏的尖头从孩子下巴刺入。“考虑到异物是铁质的,很容易造成破伤风,我们特地对他进行了破伤风处理。”市一院口腔颌面外科主治医师陈明伟给童童进行了手术,通过切开“工”字形的创口,成功取出铁栅栏。下颌创口因为很大,缝合了40多针。

“不幸中的万幸,铁栅栏是斜着从下颌穿出,没有伤及重要大血管。”陈明伟说,铁栅栏是紧紧贴着血管神经颌外动脉穿过,如果再偏1厘米,就会刺

破主要动脉导致大出血;如果铁栅栏再垂直插入一点,就会刺穿颅底,有生命危险。庆幸的是,手术一切顺利,目前童童情况已基本稳定,已经能够进一些流食,再观察一个星期就可以出院了。

“意外一旦发生,千万别盲目拔出异物,避免孩子二次受伤。”陈明伟提醒,医院接诊过不少在相互打闹和奔跑中被铅笔、筷子、汤匙把等尖锐物体戳伤的病例,因此,家长要尽量避免让孩子接触此类物体,尤其是在运动状态下更要注意。如果意外真的发生了,家长不知道异物插入得深浅,也不知道异物有没有伤及大血管或者颅脑,所以千万不能用手触碰或者试图拔出异物,应该尽量维持原状就医。如果孩子哭闹,或者试图用手拔出异物,家长一定要阻止。

省会城市群首次大气污染执法联动发布督查结果

30家污染企业限期未完成整改被曝光

本报济南8月17日讯(记者张玉岩 通讯员王静雯)

近日,省环保厅会同淄博市环保局(联动执法行动牵头市)组成督查组,对省会城市群今年第一次大气污染执法联动行动中发现的问题较多的济南、淄博、莱芜、滨州4市进行了后督查,共30家企业依然未完成整改。

据了解,省环保厅于今年5月组织开展了省会城市群7个市参与的大气污染防治执法联动行动,设定由相邻市组成三个执法联动检查小组,采取市级联合执法,交叉互查,

省级督管的步骤,排查涉气项目环境污染隐患行为,共计检查涉气排污企业81家(检查企业随机抽取,原则上每个市不少于10家),存在环境问题的企业49家,省级督查组对这些企业均提出了限期整改意见。

据此次后督查通报显示,存在问题较多的济南、淄博、莱芜、滨州4市中,依然有30家企业未完成整改,具体情况如下:

济南市:山东钢铁股份有限公司济南分公司、山东晋煤日月化工有限公司、山东闽源钢铁有限公司、山东腾跃化学

危险废物研究处理有限公司等4家企业存在防风抑尘网、煤棚未完成建设,生产厂区异味较大等环境问题。

淄博市:山东东岳热电有限公司、高青虹桥热电有限公司、淄博周北热电有限公司、淄博嘉周热力有限公司、山东万杰高科技股份有限公司博山热电厂、淄博宏源焦化有限公司、鲁能淄博白杨河发电有限公司等7家企业存在流化床锅炉未验收,DCS系统不完善,脱硫剂浆液露天存放等环境问题。

莱芜市:莱芜市泰山焦化

有限公司、莱芜市汶源热电有限公司、莱芜万兴果菜食品加工有限公司、莱芜市泰山阳光冶金有限公司、莱芜连云水泥有限公司、山东东岳汶河氟材料有限公司、华电国际电力股份有限公司莱城发电厂等7家企业存在未批先建,未建设监测平台导致数据无法联网上传,立窑未拆除等环境问题。

滨州市:惠民县国瑞实业有限公司、惠民县汇宏新材料有限公司、滨州金安热电有限公司、山东滨阳炼化有限公司、山东魏桥铝电有限公司热电厂、山东传洋集团有限公司、山

东邹平金光焦化有限公司、邹平长山实业有限公司、山东炜烨热电有限公司、山东盛和热能有限公司、山东京博石油化工有限公司、山东益仁纸业有限公司恒丰分公司等12家企业存在无环保相关手续,“批建不一”,燃煤、粉煤灰未安装防风抑尘网等环境问题。

对未能完成限期整改或限期治理的企业,省环保厅要求应于9月底前全部整改完成,对久拖不决、整改处理不到位的企业,依法严肃处理,必要时采取挂牌督办、限产、停产等果断措施予以解决。